

火种工程
每周救助一名白血病患者

主办:
齐鲁晚报(今日淄博)
山东省脐血库

带上您的祝福、爱心和惊喜

走吧,周四给小娴过生日去!

本报记者 樊伟宏

自本报与山东省脐血库联合启动“火种工程”公益活动以来,8月5日刊登了周村一4岁女孩小娴身患白血病后父亲因车祸死亡而小娴至今仍不知情的报道,受到社会各界及爱心团体的广泛关注,据了解,小娴生日将近,经过精心策划,本报将与山东省脐血库及部分社会爱心人士,于周四中午到小娴家给孩子过生日,并为孩子准备了生日惊喜。如

果有其他爱心人士也想为小娴献上一份祝福和爱心,去给孩子过过生日,可以拨打本报热线报名。

小娴年仅四岁便患上了慢粒白血病,做过三次骨穿,也去过多所医院求诊,然而即使如此,小娴的病情依然未见好转。祸不单行,2012年10月7日的晚上,小娴的父亲又因遇到车祸,不幸去世,从此小娴只能和母亲相依为命,高昂的治疗费用也坏了这一对母女。“现在每天吃的药,一片就要200多元,算下来一个

月仅药费就要1万4千元左右,我在滨州一家企业工作,挣得不多,虽然孩子的父亲去世后我们拿到了一些钱,但也只是杯水车薪,孩子可能需要进行造血干细胞移植,医院说仅移植所需的费用就要近30万元,实在是负担很大,但是我不会放弃我的孩子。”小娴母亲邓女士说。

“了解到孩子的情况后,我们也在尽我们的努力为孩子寻找合适的脐血,希望能够帮帮孩子。”山东省脐血库工作人员表示。“我

们前几天去小娴家看望了一下孩子,孩子很活泼,很开朗,一点也看不出生病的样子,孩子母亲告诉我们,孩子什么时候表现出病状,也就意味着已经到了晚期,这让我们感到很揪心,希望这一天永远不会到来,听说孩子马上就要过生日了,我们特意准备了一些惊喜,希望到时能让孩子感到幸福。”淄博阳光公益群工作人员告诉记者。

百贺蛋糕店工作人员也表

示,“我们到时会给孩子做两个大蛋糕,是8寸的还是12寸的,是巧克力的还是水果的,我们这里品种多的是,让孩子随便选,保证让孩子吃得开心。”

如果您也想把您的祝福、爱心和惊喜送给小娴,给小娴过生日,可以拨打本报热线电话2272168或15253382815与记者联系,希望大家群策群力,给小娴带去一个难忘的生日,告诉小娴,有很多人在关注、爱护着她。



“我很勇敢,就算抽血我也不会哭,因为妈妈说只要我勇敢,爸爸就会回来看我!” 本报记者 姜文洁 摄

小娴所上北门里幼儿园加入援助公益行动

幼儿园募捐帮小娴筹救命钱

本报9月3日讯(记者 樊伟宏) 3日,周村丝绸路北门外里幼儿园与本报取得联系,表示愿加入到小娴的援助活动中,幼儿园将于近日组织募捐,共同帮小娴筹救命钱。

北门里幼儿园是小娴所上的幼儿园,据幼儿园工作人员介绍,过去由于小娴因治病需要经常请假,他们对小娴的事情了解的也不是很多,只知道小娴是一个可爱、活泼、聪明的女孩,在幼儿园里表现也不错。“看了报纸的报道后,我才知道了小娴的身上发生了那么可怕的事情,觉得孩子真的是太不容易了,希望她能早日康复。”小娴的老师告诉记者。

“因为小娴的事,我问过了很多医院,我有朋友在专治血液病的医院,也向他打听

过,越了解才感觉孩子越可怜,每次我路过她的教室,都会忍不住看一眼这个孩子,摸摸她的头,问问她有没有碰着,有没有受伤,不开心,和小伙伴玩得不好,根据小娴目前的身体情况,应该给予特殊照顾,幼儿园是一个易感人群比较集中的场所,孩子们的抵抗力比较低,希望小娴在幼儿园能好好的,不要生病。”幼儿园园长告诉记者。

“我们将于近日组织一些像募捐这样的活动,希望能够帮孩子筹一些救命钱,也希望能够缓解小娴家庭的压力。”园长说。

随后,记者跟随小娴母女来到市中医院进行抽血化验,据医院儿科主任医师路百鹤介绍,小娴目前的病情很稳定,各项指标都比较正常。“孩



“马上就能回幼儿园了,小朋友们在做什么呢,她们会不会想我?” 本报记者 姜文洁 摄

子在幼儿园中,一定要小心避免感染上一些疾病,同时,应该保证足够的蛋白质摄入,只有及时的摄入大量的蛋白质才能够维护身体中的各个组

织和器官的正常运行,同时蛋白质也是一种特殊的抗体,有效地增加体内的免疫力。在幼儿园时还要避免剧烈运动,按时服药。”路医生说。

治疗白血病 食疗很关键

对于白血病患者来说,不仅要进行治疗,更要注意日常的食疗,治疗与食疗应该是同时进行的。

白血病患者的饮食要从多方面考虑,因为治疗的关系,所以日常饮食也是有所改变的,白血病患者饮食最好是要采用少食多餐的方式,尤其在化疗过程中,患者往往会出现恶心、呕吐、腹胀、腹泻等现象,此时可采取少食多餐的进食方法,或在三餐之外,增加一些体积小、营养丰富的食品,并且要注意营养的搭配要均匀。由于白血病患者在进行治疗时会导致体内的营养物质流失,所以人们要注意多进食维生素丰富的食物。

本报记者 樊伟宏 整理



“这是我每天都要吃的药片,妈妈说好贵,每片要200多元呢。”

本报记者 姜文洁 摄

儿童上幼儿园 患白血病几率低

据国外媒体报道,最新研究发现,儿童上幼儿园可预防急性淋巴细胞白血病(ALL),上幼儿园的小朋友患白血病的可能性比没上幼儿园的低30%。

研究人员认为,适当接触一些传染源,可能有助于增强儿童的免疫系统,使他们少得病。该研究成果发表在《国际流行病学》杂志上。

美国加利福尼亚大学的专家对以前的14项有关儿童传染病和癌症风险的研究进行重新审查,提出了上述观点。他们总结说,上幼儿园可将儿童患这种血癌的风险平均降低21%,患急性淋巴细胞白血病的风险可降低多达30%。

急性淋巴细胞白血病是儿童最常患的一种白血病,英国每年大约有400名儿童患上这种疾病。不过目前科学家还不清楚致病原因。近几年的几项研究支持了所谓的“卫生假说理论”,认为生命早期生活在无菌环境,会剥夺儿童的免疫系统对抗白血病等疾病所需的刺激因素。

本报记者 樊伟宏 整理

相关链接

省脐血库已帮小娴找到3份相合脐血

本报9月3日讯(记者 樊伟宏) 3日,记者从山东省脐血库获悉,自关于小娴的报道发出后,山东省脐血库经全力寻找,已找到3份与小娴位点相合的脐血。

据省脐血库工作人员介绍,这三份脐血与小娴有5个位点相合。“我们已经在第一时间就联系了小娴的母亲邓女士,让她咨询一下小娴主治医生的建议,我们也会继续寻找更高位点相合的脐血供其使用。”

“很感谢脐血库为我们母女做的一切,我从医院了解到,现在骨髓移植方面也传来了好消息,好像是找到了与孩子位点相合的骨髓,但是相合位点也不是很高,现在也在继续寻找中,不过这些都让我很有信心,我相信在这些好心人的帮助下,我的孩子一定会好,我会按照医生的嘱托,好好陪孩子治病。”邓女士说。